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    Η Έφη (Ευμορφία) Τζίβα είναι Καθηγήτρια στον 

Τομέα Εμπορικού και Οικονομικού Δικαίου της Νομικής Σχολής του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 

Έχει δημοσιεύσει τέσσερις μονογραφίες, ένα εγχειρίδιο από κοινού 

με τον Αν. Καθ. κ. Μπεχλιβάνη και πλήθος μελετών και συμμετοχών σε 

συλλογικά έργα, στην ελληνική και αγγλική γλώσσα. 

Διδάσκει σε προπτυχιακό, όσο και σε μεταπτυχιακό επίπεδο, 

μαθήματα που ανήκουν στο ευρύτερο αντικείμενο του εμπορικού 

δικαίου, όπως, Δίκαιο Εμπορικών Εταιριών, Δίκαιο Ανταγωνισμού, 

Δίκαιο Εμπορικών Δικαιοπραξιών (Ασφαλιστικό Δίκαιο), Δίκαιο 

Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας, Σύνθεση Εμπορικού Δικαίου, Erasmus (EU 

Competition Law στην αγγλική γλώσσα). Παράλληλα, συνδιδάσκει, σε 

μεταπτυχιακό επίπεδο, Τραπεζικό Δίκαιο, ενώ παραδίδει μαθήματα στη 

Σχολή Επιστημών Υγείας και ειδικότερα στο Τμήμα Φαρμακευτικής του 

Α.Π.Θ., το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας και το Διεθνές Πανεπιστήμιο και  

παλαιότερα και επί σειρά ετών δίδαξε στην Εθνική Σχολή Δικαστών 

θεματικές από το ηλεκτρονικό εμπόριο και το δίκαιο προστασίας 

καταναλωτών. 

 Παράλληλα, έχει δημιουργήσει και διδάσκει μάθημα επιλογής και 

ήδη μάθημα υποχρεωτικό στο Τμήμα Φαρμακευτικής του Α.Π.Θ., με 

αντικείμενο, το ενωσιακό και ελληνικό φαρμακευτικό δίκαιο, ενώ 

συμμετέχει συχνά στη διεξαγωγή σεμιναρίων, που αφορούν το δίκαιο 

αυτό και οργανώνονται από το Εργαστήριο Μελέτης Ιατρικού Δικαίου 

και Βιοηθικής της Νομικής Σχολής του Α.Π.Θ., του οποίου αποτελεί 

μέλος. 
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Είναι πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής για το Διατμηματικό 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Φαρμακευτικό Δίκαιο-

Νομοθεσία και Πράξη», και συνιδρύτριά του με συναδέλφους 

προερχόμενους από τη Νομική και τη Φαρμακευτική Σχολή.  

Είναι πρόεδρος του ελληνικού παραρτήματος της Διεθνούς 

Ένωσης Ασφαλιστικού Δικαίου AIDA (Association Internationale de 

Droit des Assurances), ενώ διετέλεσε, για δύο συνεχόμενες θητείες, 

εκλεγμένο μέλος της Κοσμητείας της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ, όπως 

και πολλών επιτροπών της Πρυτανείας του εν λόγω Πανεπιστημίου. 

Είναι πρόεδρος τριμελών επιτροπών διδακτορικών διατριβών και 

επιβλέπουσα σε ένα μεγάλο αριθμό διπλωματικών εργασιών, στο πλαίσιο 

των διαφόρων κύκλων μεταπτυχιακών σπουδών, στους οποίους 

συμμετέχει. 

Ομιλεί άπταιστα την αγγλική, γερμανική και ιταλική γλώσσα και 

έχει συμμετάσχει, ως ομιλήτρια, σε μεγάλο αριθμό επιστημονικών 

συνεδρίων, στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

Μετέχει σε πολλούς ημεδαπούς και αλλοδαπούς επιστημονικούς 

συλλόγους, που ασχολούνται με το εμπορικό, κυρίως, δίκαιο, αλλά και 

διατμηματικού χαρακτήρα, που συνδέουν τη νομική με άλλες επιστήμες 

της σύγχρονης κοινωνικοοικονομικής πραγματικότητας. 

 

 

 

 


